

强信心 稳经济 促发展

渤海湾首个千亿方大气田中心平台在西海岸建造完成

万吨“巨无霸”，又是新区造

□记者 董梅雪 报道

本报讯 5月26日，中国海油对外宣布，渤海湾首个千亿方大气田渤中19-6凝析气田中心平台在西海岸新区建造完成。该项目年内投产后可为京津冀及环渤海地区提供稳定可靠的清洁能源和化工产品，对保障国家能源安全、助力实现“双碳”目标具有重要意义。

渤中19-6中心平台是一座集生产、生活为一体的8腿多功能综合海洋油气平台。平台高32米、长65米、宽56米，投影面积近9个标准篮球场大小；包括生产分离器、闪蒸汽压缩机等生产设备以及一座可以容纳120人同时工作生活的生活楼，总重量达12000余吨，相当于1万辆家用小汽车的重量。

据海油工程渤中19-6项目副经理薛东升介绍，平台搭载两套由国内首次自主设计、总装集成的天然气深度脱水装置，经过该装置处理后的天然气，即使在52兆帕高压、零下38摄氏度的环境下，也不会有水析出，技术能力达到国际领先水平，可大幅提升油田稳定供气能力。



渤中19-6凝析气田中心平台建设场景。

中心平台管线多为高压、大壁厚管线，施工难度大、焊接要求高。以24寸天然气管道为例，两名经验丰富的焊工轮流作业3天才能完成一道焊口焊接作业。平台管线总长度达29000米，焊口总数达36000道，焊口最终检验合格率100%。

据中国海油天津分公司工程建设中心项目负责人陈涛介绍，中心平台设计油气年处理能力超500万吨，平台在陆地完成拖拉装船、固定、检验后，将于7月运往海上开展安装、连接、调试工作，预计年底投入试生产。

青岛自贸片区发布支持贸易新业态及相关产业发展办法

力促创新发展，做强六大业态

□记者 刘腾 报道

本报讯 为进一步发挥青岛自贸片区和海关特殊监管区域功能政策优势，培育独具特色的国际贸易新业态，《中国（山东）自由贸易试验区青岛片区支持贸易新业态及相关产业发展办法》（以下简称《贸易新业态发展办法》）日前正式发布。这是片区成立以来出台的首个涵盖区域所有贸易新业态的集成性促进发展办法，将全方位促进国际贸易新业态创新快速发展。

《贸易新业态发展办法》支持跨

境电商、易货贸易、离岸贸易、进口消费品、汽车贸易、服务贸易六大贸易新业态，含金量十足。

具体措施包括：支持跨境电商企业降低物流成本、支持跨境电商综合服务平台能级提升、培育壮大跨境电商独立站经营主体、加强跨境电商人才培养和社会培训、促进新型易货贸易集聚发展、鼓励开展新型离岸国际贸易、支持提供新型离岸国际贸易结算便利、鼓励企业持续扩大消费品进口、支持进口消费品“分出集报”、支持进口化妆品相关产业发展、支持进

口消费品企业参展会、支持为进口消费品提供物流服务、鼓励汽车出口贸易发展、支持对服务贸易企业进行业务辅导等。

青岛自贸片区将以《贸易新业态发展办法》发布为契机，切实打好政策加服务组合拳，用心支持服务企业，将对惠企政策开展深度解读，并为企业做相关政策指导，切实提高片区市场主体对各类政策的知晓度，促进惠企政策落实到位，充分发挥惠企政策对企业发展的推动作用，推动片区国际贸易新业态高质量发展。

辽宁省政协调研组来西海岸新区调研

□记者 龚鹏 报道

本报讯 5月26日，全国政协原常委、辽宁省政协原副主席李曉安带领辽宁省政协调研组来西海岸新区调研。市政协党组书记、副主席陈大维，区政协党组书记、主席逯鹰陪同调研。

调研组先后到山东国际大宗商品交易市场有限公司、青岛北海船舶重工有限责任公司调研，详细了解企业在发展定位、产业布局、市场开拓、科技研发等方面的经验做法。

据悉，山东国际大宗商品交易市场有限公司通过发挥东北亚航运枢纽和青岛货物集散流通中心的区位优势，辐射“一带一路”沿线国家和地区，打造面向全球贸易商、生产者和投资者的国际大宗商品交易场所。青岛北海船舶重工有限责任公司具有建造各类民用商船和海洋工程及浮式结构的能力，尤其擅长建造超级油轮、大型散装货船、超大型矿砂船、超级FPSO等海洋工程装备，年造船能力达300万吨载重。

新区获评青岛市人工智能教育示范区

4所学校获评示范校

□记者 丁一 报道

本报讯 日前，青岛市教育局发布《关于公布青岛市人工智能教育示范区、校名单的通知》，评选出3个青岛市人工智能教育示范区、33所青岛市人工智能教育示范校。其中，西海岸新区获评青岛市人工智能教育示范区，实验初级中学、衡山路小学、海王路小学、江山路第一小学等4所学校获评青岛市人工智能教育示范校。

近年来，新区不断加强“智慧教育”，为创新人才培养蓄势赋能，目前已为全体教师和六年级以上学生每人免费配备一台平板电脑，城乡学校智慧校园建设实现全域覆盖。新区成功跻身国家级信息化教学实验区、教育部人工智能助推教师队伍建设试点、山东省智慧教育示范区创建单位，智慧教育建设进入国内最高的成长平台。

（上接第一版）

>>文化惠民<< 点亮幸福生活

“城隍庙里不但记录着我们的发展历史，还蕴含着风土人情，这不仅是一份珍贵的记忆，更是一种教育素材，街道举办这样的活动很有意义。”家住灵山卫街道西南园股份经济合作社的陈萍一早便带着孩子前来参加庙会活动，感受传统历史文化的魅力。

东街红日艺术团、毛家山艺术团等40余支文艺队伍常年活跃在卫城大地

上；小戏小品进社区、“书香卫城”全民阅读等10余个文化惠民活动如火如荼开展；茂腔、快板等100余件作品被居民广为传唱……如今，设施健全的文化阵地、遍布全街的文化队伍、精彩纷呈的文化活动，像一颗颗文化的“种子”植根灵山卫街道，用各种方式融入百

（上接第一版）三期项目开工建设提供坚强保障。在青岛渤海董家口粮油工业有限公司，王清源与企业负责人深入交流，听取意见建议，鼓励企业坚定发展信心，扎根新区实现更好发展。

王清源强调，制造业是立区之本、强区之基，工业企业是推动我区经济高质量发展的中坚力量。要切实抓好工业经济运行调度，千方百计挖潜增效，盘活存量、做大增量，为稳增长提供有力支撑。要主动靠前为企业做好服务，针对企业发展中存在的困难和问题，深入开展调查研究，摸清情况、找到症结、寻求突破，助力企业降本增效。要加强惠企政策兑现落实，大力提

振企业发展信心，精准助力企业发展壮大。要加快项目建设进度，确保早竣工、早投产、早达效，助推全区高质量发展。要高度重视安全生产工作，落实好属地管理责任，强化行业监管责任，夯实企业主体责任，切实提升应急处置能力，坚决守牢安全底线。

推动防汛抗旱各项措施落地落实 切实保障人民群众生命财产安全

（上接第一版）压紧压实企业防汛主体责任，实行专业性、精准化防范措施。

王清源强调，要抓好预警发布和避险宣传，密切监测雨情、水情，及时

研判预警，发布权威信息，普及防灾避险知识，提高全社会风险防范和应对水平。要抓好抗旱工作，全面落实最严格的水资源管理制度，提高水资源综合利用效率。要抓好应急处置能力提升，密切协同、统筹协调，抓牢预案制定、物资保障和演练检验，严格执行24小时值班和领导带班制度，扎实细致做好防汛抗旱各项工作。

青岛中集普威 新能源科技项目开工

（上接第一版）微电网等领域，以满足全球对于清洁能源日益强化的需求。项目达产后预计实现年工业产值20亿

元，同时将通过与普威的先进技术相结合，不断推出全面集成的电池存储解决方案、软件和服务，以优化电网性能，实现向更清洁能源的过渡。

据悉，中集技术是全球最大的集装箱生产商——中集集团全资子公司，青岛中集集装箱制造有限公司隶属于中集集团，美国普威有限责任公司是美国储能领域的第三大企业。此次三方联手打造青岛中集普威新能源科技项目，标志着西海岸新区、青岛自贸片区投资环境得到了国际知名公司的认可和肯定，为进一步调整优化产业结构、促进经济转型升级起到积极推动作用。